Zorgplicht werkgever

· Werkgever heeft zorgplicht voor werknemers om mogelijke schade te voorkomen
ECLI:NL:HR:2009:BH1996 
Werkgever organiseert op vrijdag na werktijd een workshop ‘dansen op rollerskates’ op de marmeren vloer van de kantoorhal. Een werkneemster trekt de rollerskates aan, komt ten val en loopt letsel op. De Hoge Raad oordeelt dat werkgever ook aansprakelijk is voor letselschade van werknemer na ongeval tijdens een bedrijfsuitje wegens schending van een op goed werkgeverschap gebaseerde zorg- en preventieplicht.

· Arbeidsongeval waarbij werkgever aangeeft dat de ervaren werknemer onvoorzichtig is geweest.
ECLI:RBROT:2015:6240
Werknemer is in dienst bij Zarges. Bij het (de)monteren van materialen zijn er 2x keer in 3 maanden zware materialen op de voet van werknemer gevallen waarbij hij letsel op liep. Werknemer wil een schadevergoeding ontvangen van werkgever. Werkgever vindt dat hij aan zijn zorgplicht heeft voldaan en dat de ongevallen niet onder verantwoordelijkheid van werkgever vallen. Werknemer was ervaren en had al eerder een schriftelijke waarschuwing ontvangen over het onjuist demonteren van materialen. De rechtbank oordeelt dat de schadeplichtigheid van de werkgever alleen komt te vervallen indien de werkgever aantoont dat hij zijn zorgplicht is nagekomen of indien hij aantoont dat de schade het gevolg is van opzet of bewuste roekeloosheid van de werknemer. Daarbij moet werkgever ervan uitgaan dat ook ervaren werknemers wel eens nalatig zijn. Werkgever is aansprakelijk.

· Huis- , tuin- en keukenongeval of schending zorgplicht werkgever
ECLI:NL:RBMNE:2016:3
Op de verpleegafdeling van een ziekenhuis vindt een botsing plaats tussen een apothekersassistente en een gehaaste verpleegkundige. De apothekersassistente loopt polsletsel op. De rechtbank oordeelt dat de verpleegkundige geen onrechtmatige daad heeft gepleegd, en ook dat de werkgever niet aansprakelijk is voor twee werknemers die op de gang met elkaar in botsing komen. Hij hoeft het letsel niet te vergoeden.

· Gevolgschade na bedrijfsongeval, werkgever ook aansprakelijk
ECLI:NL:HR:2014:2895
Een werknemer loopt voetletsel op bij een bedrijfsongeval. Een paar weken later struikelt hij thuis over een deurmat en loopt hij knieletsel op. De Hoge Raad oordeelt dat de gevolgen van de valpartij in de privésfeer kunnen worden toegerekend aan het eerdere bedrijfsongeval waarvoor werkgever aansprakelijk is.
 


· Werkgever heeft ook zorgplicht voor vrijwilliger
ECLI:NL:HR:2017:3142
[bookmark: _GoBack]Er is een vrijwillige klusgroep binnen de kerk. Bij werkzaamheden aan een kerkgebouw valt een van deze vrijwilligers van het dak. Hij loopt ernstig letsel op. De vraag is of vrijwilligerswerkzaamheden onder de zorgplicht vallen? In dit geval heeft de kerk (parochie) ook mensen in dienst. De Hoge Raad oordeelt dat  ‘Hij die in de uitoefening van zijn beroep of bedrijf arbeid laat verrichten door een persoon met wie hij geen arbeidsovereenkomst heeft, aansprakelijk is voor de schade die deze persoon in de uitoefening van zijn werkzaamheden lijdt (7:658 BW lid 4)’. Uit de parlementaire toelichting op dit artikel kan als bedoeling van de wetgever worden afgeleid dat de bepaling ertoe strekt bescherming te bieden aan personen die zich, wat betreft de door de werkgever in acht te nemen zorgverplichtingen, in een met een werknemer vergelijkbare positie bevinden. De parochie heeft dus een zorgplicht voor de vrijwilliger.

