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Regres




Plaats, (datum)



Geachte heer/mevrouw,

Op  [ datum ] bent u helaas betrokken geweest bij een verkeersongeval. Onze medewerker de heer/mevrouw …. (naam slachtoffer), wonende …. (adres), …. (postcode + woonplaats) is hierbij gewond geraakt en als gevolg van dit ongeval arbeidsongeschikt voor zijn werk. 

Als werkgever lijden wij financiële schade door het ongeval, waar wij u aansprakelijk voor stellen. Wij zijn namelijk verplicht om onze medewerker het loon door te betalen en om hem alle re-integratiebegeleiding te geven. Op grond van artikel 6:107a BW vorderen wij de door ons gemaakte kosten en nog te maken kosten van het doorbetaalde salaris inclusief emolumenten en de re-integratiekosten. 

U kunt deze brief doorsturen naar uw verzekeringsmaatschappij waar uw aansprakelijkheidsverzekering is ondergebracht. We ontvangen van u graag informatie waar u verzekerd bent inclusief het polisnummer, zodat we de zaken rechtstreeks met de verzekeraar in orde kunnen maken. Ook vragen wij een verklaring waarin u de aansprakelijkheid voor het ongeval erkent. Bent u hier niet voor verzekerd, dan dient u zelf de door ons geleden en nog te lijden schade (loondoorbetaling en re-integratiekosten) te vergoeden. 

In de bijlage vindt u een opgave van het bedrag dat gevorderd wordt en de daarbij behorende berekening.

Graag zien we uw reactie voor (datum twee weken na dagtekening) tegemoet. Voor vragen kunt contact opnemen met …. 

Hoogachtend,


….
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